

国内·综合

首批“全国旅游价格信得过景区”发布

1801家景区上榜,故宫、颐和园落榜



绘制 雅琦

□据 新华社 中国新闻网

首批1801家“全国旅游价格信得过景区”名单5月25日正式向社会发布。国家旅游局表示,将定期清退不再符合条件的景区。

1 首批“全国旅游价格信得过景区”发布

据介绍,为进一步深化景区门票价格管理改革工作,2015年3月,国家旅游局在全国景区行业启动为期3年的创建“全国旅游价格信得过景区”活动。为此,国家旅游局携手旅游景区,向社会发布首批“全国旅游价格

信得过景区”,1801家旅游景区成为首批“全国旅游价格信得过”景区。

“全国旅游价格信得过景区”活动针对景区一票制、价格无欺诈等社会关注的核心问题,对参与创建景区限定了6个承诺条款。本着自

愿、透明原则,全国30个省区市1801家旅游景区参与了此项活动并签署了承诺书。其中,5A级、4A级旅游景区作为行业领军者,率先参与活动、兑付承诺,首批有超过三分之一的4A级以上景区加入了活动行列。

2 定期清退不再符合条件的景区

首批“全国旅游价格信得过景区”名单发布后,国家旅游局将继续推动此项活动,并将于七一暑期旅游高峰期前、十一旅游黄金周之前,持续向社会集中发布新增“信得过”旅游景区名单。国家旅游局也将继续依靠公众,加强社会监督,定期清退不再符合条件的景区。

据悉,在此次活动中,河北省有超过200家景区积极承诺,山东、新疆、湖南、浙江

等地反响强烈,首批均有百家以上景区在第一时间响应,天津、贵州等地有超过50%的A级景区参与活动,江西、湖南、天津等地5A级景区都给出承诺。

根据名单,南京夫子庙秦淮风光带、苏州园林(拙政园、虎丘山风景区、留园)、千岛湖、华山、塔尔寺、天池等5A级景区榜上有名。我市龙潭大峡谷、关林、重渡沟等景区上榜。北京包括故宫、

颐和园等在内的7个5A级景区全部落榜。



扫二维码,看“全国旅游价格信得过景区”具体名单

抚顺国资委承认联手国企造假套取国家拨款

□据 中国广播网

中国之声《新闻纵横》日前报道了抚顺铝厂与抚顺市国资委涉嫌联手造假,套取5亿元国家专项拨款,并导致部分资金去向不明。对此,抚顺市国资委回应,承认造假,但表示钱都用在老百姓身上了。

造假套取5亿元

破产的抚顺铝厂和下岗的厂办集体职工,两者间的矛盾纠葛已经持续了15年。辽宁抚顺铝厂是新中国成立后的第一家轻、稀有有色金属冶炼加工企业,鼎盛时,厂内各种管道、铁罐很多,犹如一座城池,但是随着时间推移,抚顺铝厂效益开始下滑,2010年,国务院批准抚顺铝厂政策性破产。

随后,中央下拨10亿多元的专项资金用于解决铝厂职工的安置问题,但有职工向中国之声反映,其中的5亿元,都是抚顺市国资委、抚顺铝厂与职工一起造假套取的,套取的资金有相当一部分不知去向。

改变身份的机会来了

张恩山是抚顺铝厂的厂办集体职工,他说,作为集体职工,虽然干的活和厂里的合同工一样,但拿的钱少,甚至没有任何社会保险。2010年抚顺铝厂破产,给像张恩山一样身份的5427名职工带来了转机,铝厂领导告诉他们,改

变身份的机会来了。

张恩山说:“申请破产时,厂里开职工大会说,我们每人都可以享受全民合同职工待遇,给我们交养老保险、医疗保险,钱由国家支付。”

伪造5000多份职工档案

张恩山说,抚顺铝厂将5427名集体职工突击变为合同制工人参与破产,然后再找中央要钱。原在抚顺铝厂劳务公司保卫科的高维俊说,每名集体职工交了7张照片,用于制作新的档案,由于大部分厂办集体职工是20世纪80年代入厂的,所以还需把档案做旧。

伪造5000多份职工档案,铝厂能享受财政补助的职工从原本的3613人变成了9040人,套取财政5亿元的补助。

“钱都花在老百姓身上了”

然而,当职工们坐等拿钱的时候,让他们无法接受的事情发生了:5000多名职工最终只能按照全民合同制职工标准的40%拿到安置费,以他们的假档案套取的财政补助去向至今是个谜。这笔巨资到底去了哪儿?

记者就职工反映的情况向抚顺市相关负责人求证,抚顺市国资委主任赵凤岭说:“铝厂把集体职工变成全民合同制职工,因为国企破产,以集体身份往上报,国家不可能给钱……钱都花在老百姓身上了。”



抚顺铝厂破产后,废弃的电解铝车间(网络图片)

相关链接

景区门票价格上涨“停不下来”

景区门票涨价是多方面共同作用的结果。目前我国旅游景区的产业体系不完善,收入过度依赖门票。旅游产品单一,餐饮、住宿、购物等服务设施对景区收入贡献较低,且越是低等级的景区,越依赖门票收入。

此外,当前我国国家

级风景名胜区和部分主要景区以属地管理为主,名义上是全额拨款事业单位,但国家财政拨款严重不足,地方财政不仅没有向景区投入维护和管理费用,反而要依靠景区门票和其他经营收入补充地方财政,这种现象在一些经济欠发达地区的景区

中表现尤甚。因此地方政府对于调高景区票价不仅不予制止,反而积极协助。

为了遏制门票价格飞涨的势头,国家发展改革委2007年规定“景区票价调整频次不得低于3年”。2013年恰逢3年一调整的第二个“解禁期”,全国多个景区集体涨价。

洛阳晚报 教育广场 广告热线:65139977 65139988 监督电话:18903796967

洛阳市东升二中(原轴二中)东明寄宿校区 依托东升二中(原轴二中)优质的教育教学资源和先进的管理理念,由东升二中优秀的管理团队和教师队伍统领学校的管理和教学。东升二中寄宿校区荣获2014-2015年3.15教育诚信单位,河南省中小学一级食堂的荣誉称号。

东明寄宿校区 拟招300人,择优录取,录满为止

东升二中(原轴二中)寄宿校区 招初一寄宿生

地址:东明寄宿校区(建设路50号洛铜宾馆西侧) 东升二中北院(中州中路52号洞西消防队西侧)

电话:64223366 建设路50号(洛铜宾馆西侧) 招生电话:0379-64223366